



湖南中医药大学报

HUNAN UNIVERSITY OF CHINESE MEDICINE NEWS

中共湖南中医药大学委员会主办 湖南中医药大学报社出版

守选材之根本
探选拔之新路 P2

为家人烧饭
焕然一新 只为等你 P3

遇见有个性的湖中大 P4



大学有你更美好

——湖中大喜迎2018级新生

本报讯(金梦婷 沙凯歌)9月8日是我校2018级新生报到首日,来自五湖四海的新生们陆续来到校园,带着期冀和梦想开启在湖南中医药大学的美好求学之旅。一整天,各项迎新工作在含浦、东塘两校区及各迎新站点有序展开,迎新现场气氛热烈。

● 细致贴心,校领导检查迎新工作

上午,校(院)党委书记秦裕辉、校(院)党委副书记肖小芹,副校长葛金文、彭清华,校(院)纪委书记张玉芬,副校长易刚强、熊辉,校(院)党委委员、组织人事部长廖菁,校(院)党委委员、宣传(统战)部长焦璐珈一行,首先巡视了含浦校区,走访了各学院、各单位迎新现场,查看迎新工作进展,慰问迎新工作人员,并与新生、家长及工作人员合影。校领导一行在含浦校区,指导车径布置、车位安排等工作;在各学院迎新点,仔细询问新生入学情况、了解报到流程,得知新生可先领生活用品,先进宿舍再行报到后赞赏这一流程简化让新生受益颇多;在学生组织迎新点,多次被各种花式迎新吸引,赞扬迎新创意丰富有趣;在财务大厅,详细询问收费流程简化及湘杏学院收费处暂置含浦的落实情况;在直饮水、热水、空调服务中心,听取“两水一电”设备的配置情况

汇报,询问学生使用后的反馈情况;在食堂,查看窗口饭菜详情并询问迎新首日的盒饭预定量,在得知有1900多份时,对我校迎新志愿者、工作者的辛苦工作提出表扬。

随后,易刚强前往东塘校区及火车站、熊辉赴高铁南站检查指导迎新工作。

● 花式迎新,遇见有个性的湖中大

晨阳初上,各学院已经将各自迎新法宝准备就绪。人文与管理学院推出了2018级新生作品展,集书法、绘画、诗词、摄影等艺术作品的展板吸引了家长及新生久久驻足;医学院为新生准备的爱心礼物袋中,装有土味情话的笔、笔记本、白色方巾及一瓶水,让新生倍感暖心、贴心;护

理学院摆出了温馨、简易、萌趣十足的学院介绍版,并做成照片墙的形式,供新生拍照;中西医结合学院设计了以车票为原型的迎新牌,欢迎新生融入友爱的中西大家庭。

各学生组织的花式趣味迎新也是一道挪不开眼的风景线。校报学通社开展“我和湖中大的第一张合影”活动,用拍立得见证开学,将初入校的喜悦和温暖定格;校报队在迎新大道上表演的传统保健功法,易班学生工作站的毛绒人偶班熊,团学小微的新生签名留言版,校艺术团舞队的快闪,广播站推出的“寄语儿郎上大学”录音采访活动等,为迎新现场增添了无穷的趣味和欢乐。“学校的迎新活动准备地很充分,一进学校,就看到那

么多有意思的人偶、展板,还能感受拍立得,真的很开心!”医学院临床医学一班新生王韬,拿着自己的通知书站在学院留影牌旁边,拍下了在湖中大的第一张照片。

● 全程服务,穿梭奔走辛苦并快乐

迎新前一晚,迎宾大道上所有帐篷都已搭好。9月8日,天刚蒙蒙亮,志愿者们穿着色彩缤纷的文化衫在大道上交织穿梭,搬运桌椅,扛箱子,抬桌子,搬椅子……

“前一天搭帐篷,第二天六点集合准备迎新物资,之后陪着新生全程报到,告知她们一些学校的事情,再帮着搬行李到宿舍。”中西医结合学院中医临床医学院5班罗蕾同学,向我们描述了志愿者的迎新工作。她表示,这样的全线路全天候全方位的服务,很耗力气,有时候搬行李到顶楼,会累的说不出话,但听到学妹学弟一声“学姐辛苦啦”,又倍感欣慰,1000多名志愿者,用心用情用汗水构筑了最火热的迎新季。

在迎新工作中,各学院、组织齐心协力,通力合作,只为给新生及家长展现最温馨最亮眼最放心的杏林学府。这群朝气蓬勃的00后,带着他们不寻常的个性标签,于天南地北,相聚湖中大,一同踏上求学问道的新征程,共绘精彩湖中大。

学校召开庆祝第34个教师节座谈会

本报讯(黄亮)9月10日下午,学校召开庆祝第34个教师节座谈会。校(院)党委书记秦裕辉、副书记肖小芹、副校长何清湖出席会议。资深教师代表、中青年代表及党委(学校)办公室、组织人事部、宣传(统战)部、发展改革处、教务处、科技处、研究生院、后勤服务总公司等相关职能部门负责人40余人参加座谈会。座谈会由校(院)党委副书记肖小芹主持。

会上,何清湖通报了2018年上半年教学工作情况及下半年教学重点工作。卢芳国、葛晓舒、尹周安、周兴、徐无忌、刘伟、杨岩涛等18名教师代表先后发言,对学校提供的良好发展平台表示感谢,为学校取得的成绩感到骄傲和自豪。他们分享了在教学、科研、临床工作中的经验,畅谈教书育人的感悟,为学校的改革发展建言献策。教师们纷纷表示,作为一名教师很自豪,选择教师作为自己的职业很幸福,要在今后的工作中不断提高自身教学科研能力,要站好讲台,站稳讲台;要不断地更新自己的知识体系,加强教学技能,充分调动学生学习的积极性和主动性,提升人才培养质量,用优良师德师风肩负起教书育人的神圣使命。

肖小芹强调,相关职能部门要吸纳教师提出的一些好建议,把加强教师队伍建设作为最重要的工作来抓,进一步营造有利于教师发展的制度环境,不断提升教师素质,改善教师待遇,关心教师健康,维护教师权益,树立尊重教师、尊重知识、尊重人才的良好风尚,营造群策群力、推动事业前行的浓厚氛围。

秦裕辉代表学校党委、行政向各位教师代表并通过他们向全校教师和教育工作者致以节日的问候和崇高的敬意,针对学校教育教学和教师发展,提出了三点要求,一要坚持以“本”为本,推进“四个回归”。希望在新时期提高对教师职业和使命的认识,把立德树人践行在具体的工作实践中。二要坚持改革创新,增强学校活力。今年以来校(院)党委以问题为导向,围绕管理体制、分级分类考评、激励性绩效分配、经济创收管理等出台了一系列改革举措,目前正全力推进,希望大家在实践中收集意见并及时反馈,以便不断完善。三要坚持教书育人,建设和谐校园。希望广大教师修德,充分彰显人格魅力;敬业,不断提高教学水平;创新,积极探索教育改革。最后,他深情地感慨:习近平总书记曾指出,一个人遇到好老师是人生的幸运,一个学校拥有好老师是学校的光荣,一个民族源源不断涌现出一批又一批好老师则是民族的希望。希望大家能自觉肩负时代赋予的光荣使命,不断汇聚前进正能量,为大学改革发展稳定作出更大贡献!



7月31日,省首届中医名师拜师典礼活动在长沙举行,参加拜师典礼的中医名师共34名,其中有刘祖貽、孙光荣、熊继柏三位国医大师,潘敏求、王行宽二位全国名中医和33名省第六批全国老中医药学术经验继承工作指导老师。参加拜师典礼的继承人共有98名,他们来自于全省不同的中医医疗机构。(沙凯歌)



- 9月9日上午,2018年大学生入伍欢送仪式在学校南大门广场举行,秦裕辉、葛金文及15名入伍学生等参加仪式。秦裕辉为入伍大学生佩戴“光荣入伍”的绶带并寄语大学生要坚定政治立场,努力掌握高科技条件下的作战本领。葛金文为入伍大学生颁发壹万元的应征入伍学校奖励。(余王婷)
- 9月2日开学第一天,秦裕辉、何清湖、葛金文、易刚强及相关职能部门负责人一行,深入办公楼、教学楼、学生公寓、食堂等教学生活场所,对新生入学前的各项准备工作进行全面检查。(银洁 宁思思)
- 8月29日,由省护理学会、省职业教育与成人教育学会主办,省中医药研究院附属医院承办的湖南省护教协同联盟成立大会在长沙麓山宾馆召开。秦裕辉出席了开幕式,来自全省90多家院校的160多名代表参加成立大会。(黄静)
- 8月27日至30日,我校在行政楼一楼会议室举行了新进职工岗前培训学习,30余名新进职工参加培训。秦裕辉为新进职工上了一堂振奋人心的“爱岗敬业、为人师表”的入职培训课,培训活动由廖菁主持。(胡敏)
- 8月9日下午,湖南省中医药研究院附属医院2018年上半年工作总结大会在院内内科楼五楼多功能厅隆重召开。秦裕辉、柏正平、张玉芬,医院全体院领导、班组长及以上干部、副高以上职称人员、各党支部支委成员、民主党派代表、共青团代表共200人参加此次大会。会议听取了医院2018年上半年工作报告。(夏爱民 苏芳)
- 近日,在由国家体育总局健身气功管理中心、内蒙古自治区体育局及中国大学生体育协会民族传统体育分会主办,满洲市人民政府承办的2018年全国高等院校健身气功比赛中,我校传统保健队喜获一等奖和金牌。(龙专)

本报讯(莫阳)为进一步提升中医药文化自信,引导学生树立正确的专业思想,培养科学的中医思维,学校教务处、熊继柏国医大师工作室以及长沙市养天和中医馆将于10月13日联合举办《中医经典名家经典原著系列讲座》,助力名中医学术思想和临床经验的继承与创新。

四大中医经典是在中医发展史上起到重要作用,具有里程碑意义的经典巨著,奠定了中医的基本理论体系,确立了中医的临床思维方法,为中医临床提供了指导和活水源头,有着巨大的指导作用与研究价值。此次系列讲座将由国医大师熊继柏教授领衔主讲《黄帝内经》,周衡教授主讲《金匮要略》,李赛美教授主讲《伤寒论》,谢凤英教授主讲《温病学》。四位名中医都有着丰富的理论和临床经验,受学生爱戴敬仰的专家,这也是他们在全国范围内首次齐聚长沙联袂开讲。届时,我校将运用同步直播系统,实现远程互动教学,让广大师生零距离感受名家风采,体验中医名师的学术思想和医德风范。

据悉,系列讲座活动将秉承“创新、争鸣、共进”的指导思想,定期举行中医沙龙,积极关注中医经典研究的热点及最新动态,用独特的人文视角阐释经典原著,时间将持续到2019年12月。

- 近日,教育厅公布了2018年湖南省普通本科学校省级精品在线开放课程评审结果,我校9门课程入选省级精品在线开放课程建设选题名单。据悉,本次评选,省内高校项目申报平均通过率为60%,我校达到90%,成绩斐然。(胡思)
- 7月22-25日,秦裕辉、张水寒、王炜等一行前往桑植县,调研了革命老区桑植县的中药材资源和中医药产业的发展。(彭彩云 谭电波)
- 7月17日下午,校(院)党委中心组学习在行政楼二楼会议室召开,主题是深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的科学理论体系,全体在家校(院)领导参会,会议由秦裕辉主持。(沙凯歌)
- 7月9日上午,2018年上学期校(院)干部大会在含浦校区国际交流中心学术报告厅召开,全体在家校(院)领导出席会议,校(院)副处级及以上干部参会,会议由肖小芹主持。(熊禹杰)

名师讲经典系列讲座开讲